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             ATA Nº. 2.812-043-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE OUTUBRO DE 2021.         

Aos onze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos 

(PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov 

(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura 

Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). 

Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu 

início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo ofício informando a retirada do PL nº. 

125/2021; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, 

através do setor competente, faça a revitalização dos brinquedos e a destinação de um 

funcionário para manter em condições de uso a Pracinha Arco Íris; recebido do Ver. José 

Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 

Obras faça o patrolamento da estrada do Rincão dos Diesel; recebido do Ver. Eduardo Pedido 

de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal responsável faça a 

colocação de uma lixeira na esquina da Rua 2 com a Marquês do Herval, no Bairro Riveira; 

Após o Presidente coloca em votação a Ata nº. 2805, a mesma é aprovada por unanimidade. 

Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 

18868 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através do setor competente, faça a 

revitalização dos brinquedos e a destinação de um funcionário para manter em condições de 

uso a Pracinha Arco Íris, fala que “visitou a pracinha e constatou a necessidade de que alguns 

brinquedos, passem por uma revitalização, assim como a limpeza do local, as crianças estão 

tendo dificuldades para brincar porque a areia está muito suja, é importante ter um 

funcionário para uma limpeza diária, proporcionando um lugar mais agradável, além de ser 

uma questão de saúde pública em virtude que os cães entram e sujam a areia”. Com a palavra 

Ver. Everson fala que “no dia 30/08 apresentou um pedido semelhante, também recebeu 

reclamações de alguns pais em virtude da situação da pracinha, a mesma está precisando de 

uma revitalização e troca da areia que já está saturada”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providências nº. 18869 do Ver. José Cláudio, que o Poder 

Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras faça o patrolamento da estrada do 

Rincão dos Diesel, fala que “é a quarta vez que está solicitando patrolamento nesta região, os 

moradores estão reclamando das péssimas condições da estrada, não é uma estrada tão longe 

da sede do município, para deixar do jeito em que está, a comunidade está na espera desta 

melhoria, assim como moradores de São Lucas que estão solicitando melhoras, a 

movimentação nas estradas vai aumentar consideravelmente em razão da safra, o Poder 
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Público tem que proporcionar estas melhorais”. No aparte Ver. Enio fala que “hoje conversou 

com o Alex e o mesmo garantiu que a patrola vai estar em Xiniquá e São Lucas”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18871 do Ver. Eduardo, que o Poder 

Executivo, através da Secretaria Municipal responsável faça a colocação de uma lixeira na 

esquina da Rua 2 com a Marquês do Herval, no Bairro Riveira, fala que “infelizmente tem um 

local em que o pessoal descarta o lixo, causando problemas em dias de chuvas onde o lixo vai 

parar no campo, fala que este pedido é solicitação de moradores que estão preocupados com a 

situação do local”. Com a palavra Ver. Everson fala que “no dia 04/01 protocolou um pedido 

de lixeira para a Igrejinha do Divino, em janeiro prometeram, mas até agora, com 284 dias de 

mandato não foi feito, São Pedro está carecendo de lixeiras na cidade e interior, não 

queremos ficar repetitivos, mas algo precisa ser feito”. No aparte Ver. Maikel fala que “ já 

apresentou este pedido no mesmo local, os moradores estão tentando cuidar, mas existem 

moradores de outros locais que jogam o lixo na esquina, fala que tentou conseguir uma 

geladeira velha a pedido dos moradores, precisamos solucionar este problema”. Com a 

palavra Ver. Everson fala que “é uma questão de gestão, pessoas produzem resíduos e estes 

resíduos precisam ficar organizados para serem recolhidos”. No aparte Ver. Hielderson fala 

que “a questão das lixeiras não é de agora, é de anos, tínhamos em São Pedro em torno de 10 

containers pela cidade, todos foram solicitados pela população para serem retirados, ninguém 

aguentava a sujeira ao redor, quem produz o lixo é responsável pelo lixo produzido, o 

descarte de lixos pelas esquinas é crime ambiental”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 127/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 14.751,00 na Lei 

Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo nº. 011/2021 que intensifica o estudo das 

habilidades e competências, sobre a cultura tradicionalista gaúcha nas escolas públicas da 

rede municipal de ensino, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto 

está aguardando parecer do IGAM, o projeto fica com a comissão. Inscrição de Oradores, 

com a palavra Ver. Hielderson fala que “está acontecendo uma fusão entre o DEM e o PSL, 

está fusão foi definida em âmbito nacional, tem o prazo até janeiro de 2022 para esta fusão se 

oficializar legalmente, fala que hoje esteve reunido com o Presidente do DEM de São Pedro e 

teve conversas com o Presidente regional do partido, o DEM do Rio Grande do Sul foi voto 

vencido, se manifestou contrário a fusão pela forma como foi imposta, pelas diretrizes que 

estão impondo diferente das linhas do DEM, está sendo uma questão monetária por todo o 

Brasil, sem dar a liberdade para o político, fala que em breve estará se reunindo com o partido 

para avaliar o que acontecerá com o DEM em São Pedro, se abrir uma “janela” para quem 

não está satisfeito com esta fusão ou a criação de um novo partido”. Com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “gostaria de parabenizar os educadores municipais pelo empenho e zelo, 

durante a pandemia enquanto os pais foram os professores, vimos às dificuldades que é ser 
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um professor, fala que é testemunha do cuidado e zelo que os professores tem com os alunos, 

fala que também gostaria de fazer um reconhecimento aos servidores da saúde de São Pedro, 

estão todos de parabéns pelo trabalho exercido durante a pandemia”. Com a palavra Verª. 

Graziela fala que “no sábado o PT de São Pedro recebeu o Dep. Edgar Preto, uma reunião 

para diálogos com outras lideranças a respeito das eleições e outras conjunturas a nível 

federal, fala que no encontro foram arrecadados absorventes para serem distribuídas as 

meninas e mulheres carentes, houve o veto do Presidente para a distribuição gratuita, em São 

Pedro esta luta continua na pressão, existe grande chance deste veto ser derrubado, em São 

Pedro continuamos com esta ação, também parabeniza os professores pelo seu dia, é preciso 

muita coragem para ensinar e educar, é à base de todas as profissões, todos os profissionais 

passaram pelas mãos de um professor”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “em 

dezembro/2019 tramitou na Casa um projeto para que o município disponibilizasse 

financiamento de quatro milhões para revitalização das avenidas, a Casa aprovou de forma 

unanime, em junho/2020 veio um projeto onde se colocava em garantia os repasses da 

educação e da saúde do Governo Federal, foi aprovado por unanimidade, nesta Legislatura 

veio um projeto, porque se imaginava que na licitação chegaria ao valor de quatro milhões e 

quatrocentos mil, acabou não acontecendo, mas precisa prever o valor, também foi aprovado 

por unanimidade, por tanto, por três vezes tramitou projetos nesta Casa a cerca da 

revitalização das avenidas, nunca houve problema com a Câmara, sempre fomos favoráveis 

ao desenvolvimento de São Pedro, na semana passada chegou um projeto prevendo a 

cobrança da contribuição de melhorias, em um valor de R$ 290.000,00 aos moradores da 

Avenida Maurício Cardoso, mas estranhamente não veio para os moradores da Av. Walter 

Jobim, fala que tem o entendimento que se cobra de todos ou não se cobra de ninguém, fala 

que juntamente com os Vereadores Hielderson, José Cláudio, Everson e Eduardo se reuniram 

com a Secretária de Administração e com o Vice-prefeito onde apresentamos uma série de 

dúvidas em relação a esta cobrança, a Administração foi sensível e retirou o projeto”                        

Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 19 de outubro, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila 

Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem 

assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente 

Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 


